

ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 129 (9253)

Пятница, 14 августа 1981 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

Увеличение выпуска товаров, улучшение их качества

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановления «О мерах по увеличению производства товаров первой необходимости в 1981—1985 годах и более полному удовлетворению спроса населения на эти товары» и «Об увеличении производства товаров массового спроса, повышении качества и улучшении их ассортимента в 1981—1985 годах».

В целях обеспечения практической реализации решений XXVI съезда КПСС о неуклонном подъеме материального и культурного уровня жизни народа в постановлении «О мерах по увеличению производства товаров первой необходимости в 1981—1985 годах и более полному удовлетворению спроса населения на эти товары» предусмотрен комплекс мер по ускорению развития производства указанных товаров. Предусмотрено, в частности, обеспечить строительство

в городах и районных центрах, имеющих свободные трудовые ресурсы, специализированных предприятий малой мощности по выпуску ряда товаров.

В постановлении «Об увеличении производства товаров массового спроса, повышении качества и улучшении их ассортимента в 1981—1985 годах» министерствам и ведомствам СССР и Советам Министров союзных республик установлены задания по производству ряда товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения.

В постановлении указаны дополнительные меры по повышению экономической заинтересованности предприятий тяжелой индустрии в максимальном использовании имеющихся производственных мощностей для дальнейшего увеличения выпуска товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения.

улучшения их ассортимента и качества.

Для осуществления намеченной программы по расширению производства промышленных товаров народного потребления предусмотрено значительное увеличение капиталовложений в 1981—1985 годах.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают, что расширение производства и улучшение качества товаров народного потребления приобретает в настоящее время первостепенное значение в реализации решений XXVI съезда партии по подъему благосостояния советского народа и наиболее полному и всестороннему удовлетворению все возрастающих запросов населения и требует от партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных органов на всех уровнях принятия конкретных мер для обеспечения выполнения заданий.

(ТАСС).

Родине — самоотверженный труд

Заслуженная награда

На заводе имени Дзержинского состоялся митинг, посвященный вручению коллективу переходящих Красных знамен за победу в социалистическом соревновании промышленных предприятий области и города во втором квартале.

Секретарь обкома КПСС Г. В. Афиногентов вручил переходящее Красное знамя обкома, облисполкома, обдсовпрофа и обкома ВЛКСМ. Переходящее Красное знамя горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов вручил первый секретарь горкома Г. П. Разягаев. Они горячо поздравили машиностроителей с успехом в выполнении предприятиями области и города плановых заданий и обязательств во втором квартале и пожелали дальнейших успехов.

С ответным словом от машиностроителей выступили исполняющий обязанности директора завода В. И. Халип, секретарь парторганизации механо-термического цеха А. С. Рулев, слесарь ремонтно-механического цеха Ю. С. Анисимов и другие.

Все они от имени коллективов заверили, что будут и впредь трудиться с честью.

А. ДЕРЕВЯНЧЕНКО,
инженер завода.

Обязательства выполняются

Успешно выполняет взятые на первый год пятилетки обязательства коллектив хлебокомбината. Досрочно завершено задание семи месяцев по производству и реализации продукции. Дополнительно к плану выработано более чем на 36 тысяч рублей хлебоуточных изделий. По сравнению с плановой, производительность труда возросла на 1,2 процента.

Труженики предприятия за счет четкого соблюдения технологических операций и умелого использования техники по сравнению с прошлым годом сократили выработку низкокачественной продукции в два раза.

Пример в работе показывает бригада Л. Левиной, занявшая по итогам двух кварталов первое место среди коллективов предприятия.

Заслуженным уважением на хлебокомбинате пользуются тестовод Т. Малышева, пекарь Г. Павлова, дрожжевод Т. Судакова, кавалер ордена Трудового Красного Знамени кочегар Р. Царыпалкина, бригадир ремонтной группы Н. Корнилов. Все они являются ударниками коммунистического труда, сменные задания перевыполняют в среднем на 5—7 процентов.

В настоящее время на предприятии смонтирована и подготовлена к пусконаладочным работам новая механизированная линия марки ППЦ-25 по выпечке хлебоуточных изделий, которая будет введена в строй в

третьем квартале текущего года. С ее вводом повысится качество продукции, улучшатся условия труда рабочих.

В ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки» труженики хлебокомбината пересмотрели принятые ранее обязательства и решили выполнить годовое задание к 29 декабря и выработать сверх плана продукции на двадцать тысяч рублей.

В. УРУШАНОВ,
наш внештатный
корреспондент.

РАДОСТНАЯ ВЕСТЬ

В начале августа тружеников ТЭЦ-4 облетела радостная весть: решением обкома КПСС, облисполкома, обдсовпрофа и обкома ВЛКСМ за достижение наивысших результатов в областном соревновании, выполнении государственного плана и социалистических обязательств за второй квартал текущего года коллектив предприятия признан победителем и ему будет вручено переходящее Красное знамя.

На состоявшемся по этому поводу торжественном собрании с приветственным словом к работникам ТЭЦ-4 обратился ведущий отделом машиностроения обкома КПСС Ю. Е. Крахмалев. Он рассказал о значительном трудовом вкладе, который внесет теплотехника, отметил

добросовестный труд начальника смены химцеха В. В. Сажинной, старшего машиниста котла В. Ю. Бродского и других тружеников предприятия. С луском турбогенератора № 7 на ТЭЦ-4 производство электроэнергии в области значительно увеличилось.

В ответном слове директор ТЭЦ-4 В. В. Тимофеев поблагодарил от имени коллектива станции обком КПСС за высокую оценку труда и заверил, что теплотехники с честью выполнят плановые задания первого года одиннадцатой пятилетки, успешно проведут ремонт оборудования к предстоящему осеннему максимуму нагрузок.

А. ПОКОЕВЦ,
наш внештатный
корреспондент.

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



Достойный подарок к 20-летию объединения «Химволокно» готовит аппаратчик формирования кордного производства № 3 ударник десятой пятилетки Г. С. Костина.

Генаэфа Сергеевна недавно выполнила план девяти с половиной месяцев, выработав 74,3 тонны продукции вместо плановых 72 тонны.

Знатная труженица обязалась выполнить годовой план к юбилею объединения. Обслуживая 6—7 машин вместо четырех по норме, она твердо держит свое рабочее слово.

НА СНИМКЕ: Г. С. Костина.

Фото М. БАБЕНКО.

В горкоме КПСС и горисполкоме

О мерах дальнейшего развития

производственно-технической базы предприятий пищевой промышленности

Бюро горкома КПСС и исполком городского Совета народных депутатов обсудили вопрос дальнейшего развития предприятий пищевой промышленности. Было отмечено, что за годы десятой пятилетки на укрепление материально-технической базы этой отрасли израсходовано свыше 1140 тысяч рублей, 39 процентов из них на реконструкцию действующих производств. Осуществлено техническое перевооружение кондитерского, вафельного производства. Создано техническое перевооружение кондитерского, вафельного производства. Создано техническое перевооружение кондитерского, вафельного производства.

На этих предприятиях установлено свыше 30 единиц высокопроизводительного оборудования, 5 полуавтоматических и поточно-механизированных линий. Осуществлено 29 мероприятий по новой технике и прогрессивной технологии, проведено более 30 организационно-технических мероприятий, направленных на повышение эффективности и улучшение условий труда.

Все это позволило за пятилетку увеличить выпуск продукции пивкомбинатом на 47 процентов, хлебокомбинатом — на 19,7 процента, освоить выпуск 10 новых сортов булочных изделий.

Вместе с тем бюро горкома КПСС и исполком горсовета считают, что уровень организаторской и хозяйственной деятельности на предприятиях пищевой промышленности города еще не в полной мере отвечает требованиям XXVI съезда КПСС.

Кондитерский цех пивкомбината расположен в непригодном помещении. Недостаточно внимания уделяется комплексной механизации трудоемких процессов. 53 процента работающих на пивкомбинате заняты на вспомогательных и подсобных операциях, на хлебокомбинате средний уровень механизации трудоемких процессов составляет 33 процента.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации пивкомбината и хлебокомбината недостаточно ведут работу по развитию социалистического соревнования в трудовых коллективах, по мобилизации трудящихся на максимальное использование резервов повышения эффективности производства и улучшения качества продукции.

Бюро горкома КПСС и исполком горсовета обязали хозяйственных руководителей, партийные организации предприятий пищевой промышленности устранить недостатки, отмеченные в постановлении, утвердили задание пивкомбинату, хлебокомбинату, управлению «Саратовгэсстрой» на реконструкцию в 1981—1985 годах кондитерского цеха на пивкомбинате и на строительство в 1984—1986 годах цеха мелкоступичных изделий на хлебокомбинате.

Руководству пивкомбината и хлебокомбината предложено к 1 июля 1983 года выдать Саратовгэсстрою проектно-сметную документацию на эти объекты.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:

комплексный подход к воспитанию

СЕГОДНЯ
на агитплощадке

На небольшом щите — броское объявление: «Сегодня в 19 час. 30 мин. выступит лектор общества «Знание» Н. В. Кирикова «О борьбе с пьянством и хулиганством». Приглашаются все жители микрорайона. После лекции — научно-популярный фильм».

Такие объявления регулярно появляются в микрорайонах и кварталах, где живут наши строители. Уже несколько лет в них построены и функционируют летние агитплощадки, ставшие своего рода центрами массово-политической работы.

С 1973 года работают агитплощадки на улицах имени Ленина, имени Титова, Болжской, Мясной и имени Шевченко. Они пользуются заслуженной популярностью у жителей домов.

Жизнь настоятельно требует совершенствования содержания идеологической работы, ее форм и средств, словом, повышения эффективности всей идейно-воспитательной работы.

В последние годы определен четкий путь, использование которого позволяет достигнуть этой цели. Товарищ Л. И. Брежнев говорил: «Это — комплексный подход к постановке всего дела воспитания, то есть обеспечение тесного единства идейно-политического, трудового и нравственного воспитания с учетом особенностей различных групп трудящихся».

В проведении идеологической работы по месту жительства партийная организация жилищно-коммунальной конторы Саратовгэстроя исходит из установок партии о комплексном подходе к воспитанию трудящихся.

Организационной формой осуществления комплексного подхода к воспитательной работе является ее перспективное и текущее планирование. Этой работе мы стали еще больше уделять внимания после выхода в свет постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Воспитательную работу, в частности, в микрорайонах и кварталах, мы проводим совместно с активистами первичной организации общества «Знание» и работниками Дворца культуры. План мероприятий, разработанный на май—сентябрь, включил в себя лекции, беседы на политические, экономические, юридические, атеистические, молодежные и другие темы.

С большим интересом откликнулись жители микрорайонов и кварталов на лекциях на тему: «XXVI съезд КПСС о международном положении СССР», «Рост благосостояния советского народа в одиннадцатой пятилетке», «Формирование нового человека — наша программная цель» и др.

Результатом повышенного

интереса жителей к проводимым на агитплощадках мероприятиям является их многообразие. Например, по отзывам самих жителей, большой интерес у них вызывают проводимые устные журналы. Запоминаются мероприятия, посвященные советскому образу жизни, литературе и искусству, советскому законодательству.

В работе на агитплощадках стремимся учитывать интересы различных групп населения, их запросы, а также тот факт, что слушателями наших лекций, бесед, устных журналов очень часто являются подростки и дети.

Работники культуры совместно с активистами идеологической работы прочно ввели в практику проведение праздников улиц, в которых участвуют передовики и новаторы производства, ветераны войны и труда, активисты — общественники. Здесь чувствуют отличившиеся в труде, тех, кто прожил долгую, славную жизнь. Приветствуют на таких праздниках и будущих первоклассников.

Популярностью пользуются у населения беседы-обзоры книг, которые позволяют в форме непосредственного общения со слушателями раскрыть тему того или иного произведения. Так, были проведены беседы: «Ленин — вождь, товарищ, человек», «Патриотизм в произведениях товарища Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Целина» и др. Стало правилом в целях более глубокого раскрытия темы живое слово лектора дополнять показом книг, демонстрацией кинофильмов.

В работу по месту жительства большой вклад вносят заместитель директора Дворца культуры строителей С. Ф. Архипова и зав. библиотекой Н. И. Алаторцева. Организаторские способности, помноженные на глубокие профессиональные знания Л. Г. Николаенко, З. Н. Шалавиной, А. П. Белокурова, В. Н. Масыкиной, способствуют систематическому проведению мероприятий на высоком уровне.

Наша партийная организация стремится формировать у коммунистов коллектива конторы, каждого жителя коммунистическое мировоззрение, вооружать их знанием марксистско-ленинской теории, глубоким пониманием политики партии, воспитывать в духе преданности делу коммунизма, идейной убежденности, коммунистической морали.

Мы и впредь будем стремиться к совершенствованию работы по месту жительства с тем, чтобы улучшить воспитание трудящихся в свете требований XXVI съезда КПСС.

М. КАФИДОВ,
секретарь парторганизации
ЖКИ Саратовгэстроя.

● Современник

БЕСПОКОЙНЫЙ
ХАРАКТЕР

НАСТУПАЛ обеденный перерыв. И рабочие комсомольской ударной стройки — АЭС подытоживали сделанное за полдня, намечали планы на вторую половину смены.

А вот и бытовка бригады сварщиков-монтажников Ю. К. Римши, работающей, как нам сказали в постройкоме, на ОВК, т. е. объединенном вспомогательном корпусе.

Почти весь коллектив в сборе, но обычного в таких случаях оживления не чувствуется. Подметив это, сразу с пера интересуемся делами бригады.

— Неважно наши дела, — довольно пробурчал бригадир. — Опять «загораем». Нет нужных железобетонных конструкций... Вот если Ткачук машину с раствором встретит, докончим еще одно дело... А план? Конечно выполним, когда материалы будут. Но ведь лучше, когда работаешь ритмично, без перегрузок... Вот и воюем за это по очереди: то я, то профгруппорг.

Профгруппорга Виктора Акимовича Ткачука рекомендовали нам в постройкоме Промстроя как одного из лучших профсоюзных активистов управления. В бригаде Ю. К. Римши на этой должности он около семи лет. С бригадиром знаком давно, еще со строительства первой очереди завода РТИ. Вместе рядовыми работали в бригаде Кравчука. Сейчас им вверена судьба коллектива, в составе которого 21 человек.

Как говорят Ю. К. Римша, на профгруппорга ему повезло, хороший он помощник бригадиру и в производственных делах, и за коллектив свой постоять может. Не случайно эта бригада в предсезонном соревновании

заняла первое место по Промстрою и получила благодарственное письмо горкома КПСС. И в ходе 20-недельной ударной вахты в честь 25-летия Саратовгэстроя неплохо работала, несколько раз среди коллективов третьего участка была первой.

— И тем более, — поясняет Виктор Акимович, — неприятны эти вынужденные простои, что знаешь: наш коллектив способен на большее. У нас столько опытных работников! Дай им возможность — горы свернут!

И твердо веря в силы своего коллектива, Ткачук всеми средствами борется за честь его: идет к начальству, ругается, порой вступает в конфликт. Но никогда не изменяет своему правилу, которым руководствовался еще на комсомольской работе: взялся за дело — доведи его до конца.

А хлопоты, конфликты — так это и есть нормальная активная жизнь, считает профгруппорг. Борьбась за справедливость в любом деле — это тоже нормально. Тому и детей наших учить надо.

И тут невольно вспоминаются слова его товарища по бригаде сварщика Н. Н. Шестало: «Справедливый, принципиальный у нас профгруппорг. Хороший товарищ».

Крановщик из УСМР Б. В. Игнатев, как и Ткачук, приехавший в Балаково по комсомольской путевке, помнит Виктора Ткачука всегда в хлопотах и заботах, всегда с поручениями: то он был секретарем комсомольской организации СУ-2, СУ-9, то избирался членом цехового комитета в СУ-3.

Добавлю к этому, что сейчас

он не только профгруппорг, но еще и народный контролер, и народный заседатель.

А складывался беспокойный характер рабочего паренька еще на металлургическом заводе в Донецкой области, где он тоже ходил в комсомольских активистах. Получение комсомольской путевки и поездку в Балаково на стройку без строительной специальности следует также рассматривать как проявления его беспокойного характера.

На новом месте нашел себе дело по душе Виктор Ткачук не сразу: был и плотником, и бетонщиком, и каменщиком, пока не познакомился поближе с профессией электросварщика. Стал урывками пробовать варить — понравилось. Понял, что нашел свою работу. И записался в учкомбинат на курсы, чтобы окончательно овладеть сварочным делом.

Горд профгруппорг, что был участником строительства корпусов объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», ДСК и химзавода. И вот сейчас — атомная электростанция.

За эти полтора десятилетия сам обучил своей профессии уже немало учеников. С одним из них мы встретились тут же на атомной.

— Да, сварке я учился у Виктора Акимовича Ткачука, — с гордостью подтвердил электросварщик Анатолий Маркин. — Как он учил? Просто, спокойно объяснял, что делать, показывал сам. Ну, а если сделаешь не так — непременно заставит переделать. Но самое главное, все его замечания не оскорбляли, не обижали меня, потому что были справедливы.

Справедливые требования бригадира к членам бригады, профгруппорга к членам профгруппы и вообще каждого друг к другу — основа взаимоотношений в этом коллективе. Может поэтому нет в нем нарушителей трудовой дисциплины, прогульщиков. Сами же бригадир и профгруппорг объясняют это тем, что народ у них подобрался серьезный.

На рабочих собраниях здесь поэтому больше идет деловой разговор. Ежемесячно подводятся итоги социалистического соревнования (а в ходе ударных вахт — еженедельно), намечаются новые задачи.

А между этими собраниями — обычные будни профгруппорга: то надо между делом оформить наглядную агитацию, то поздравить кого-то из членов бригады с днем рождения, то навестить после работы больного. А в выходные — поинтересоваться, как занимается спортом их молодежь или организовать выезд коллектива на рыбалку или просто на природу.

Да и дома два сына — Игорь перешел в девятый класс, самбист, перворазрядник и Саша пойдет в четвертый — тоже требует к себе внимания отца. И Виктор Акимович, общаясь с ними, передает им свой беспокойный характер.

На снимке: В. А. Ткачук.

Е. МАЛЬЦЕВА.

Фото М. Бабенко.

Смотр студенческих агитбригад

Во Дворце культуры завода имени Дзержинского проходил смотр агитбригад студенческих строительных отрядов, в котором принимали участие студенты вузов Саратова и Балаковского филиала политехнического института. Смотр агитбригад проходил под девизом: «Третий трудовой семестр — на отлично».

В своих выступлениях студенты интересно и своеобразно отражали студенческую жизнь в стройотрядах, в яркой сатирической, художественной форме обличили имеющие место недостатки, показали ритм трудовых

будней студентов в осуществлении величественной программы коммунистического строительства, выработанной XXVI съездом КПСС.

Приятно отметить, что впервые студенты агитбригады филиала политехнического института заняли второе призовое место. Первое место присуждено стройотряду «Волгарь-2» Саратовского политехнического института.

Среди студентов нашей агитбригады хочется отметить активных участников: Сергея Иванова, Сергея Костюнина, Сергея Сударева, Николая Митрофанова,

Ирину Волкову, Любу Евдокимову. Выступление Сергея Емельянова члены жюри отметили специальным призом.

В успехе агитбригады балаковских студентов есть большая заслуга художественного руководителя студенческого клуба В. В. Нуяндиной и режиссера Т. А. Раевской.

В ближайшие дни агитбригада выступит перед трудящимися нашего города.

П. БОГОМОЛОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
филиала политехнического
института.

СПЕЦИАЛЬНАЯ СТРАНИЦА «Огней коммунизма»

ДОЛГ КАЖДОГО

На всю жизнь останутся в моей памяти дни работы седьмого съезда Всероссийского ордена Трудового Красного Знамени общества охраны природы, делегатом которого мне посчастливилось быть. Вчитываясь вновь и вновь в его документы, я думаю, как много делается у нас по охране и приумножению природных богатств и как много еще предстоит сделать.

Задачи дальнейшего улучшения охраны природы и улучшения ее богатств были конкретно определены XXVI съездом партии в специальном, посвященном этому вопросу девятом разделе Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года. В них высказано требование улучшать охрану природы, водных источников, в том числе малых рек и озер, от истощения и загрязнения, создавать новые, благоустроенные имеющие зеленые зоны в городах, поселках и вокруг них и шире привлекать общественность к охране природы.

О том, как они выполняются и что еще нужно сделать в этих целях и шла речь на съезде любителей природы.

Сейчас лето, пора проявления наибольшей заботы о природе, нашем зеленом друге.

Как же мы в своем родном городе бережем природу и заботимся о приумножении ее богатств и красоты?

22 тысячи взрослых жителей и 24 тысячи юных граждан города являются членами организаций общества охраны природы. Ими ежегодно ведется немалая работа по озеленению территории промышленных предприятий, школ, внутри кварталов жилых домов и на улицах. Большую заботу о зеленых насаждениях на площади 150 гектаров проявляют члены общества из первичной организации объединения «Химволокно». Под их надзором более тринадцати тысяч деревьев и девяти тысяч саженцев кустарника, газоны.

Постоянная работа по уходу за зелеными насаждениями проводится коллективом жилищно-коммунальной конторы Саратовгэстроя.

Активно участвует в природоохранительной работе студенты и преподаватели филиала политехнического института. Они ведут уход за зелеными насаждениями не только на территории филиала, но и вдоль автомагистрали, создавая у спортивного комплекса зеленый микросквер.

Под постоянным вниманием и жильцов, и их детей находятся сто молодых саженцев деревьев, высаженных членами отряда «Зеленый патруль» из детского клуба «Юный химик», где воспитателем Н. Е. Барышева. Большую помощь оказывает им домоуправ домоуправления № 8 ЖКУ объединения «Химволокно» В. П. Маркова.

Члены общества из восьмилетней школы № 9 в весенний период окопали 300 деревьев и

200 квадратных метров кустарника. Юные любители природы средней школы № 2 ежегодно ухаживают за сквером в Доме-музее В. И. Чапаева, сажают и поливают цветы, оканчивают деревья и кустарник. Весной на территории школы они высадили 20 деревьев и около ста саженцев кустарника.

Радует зеленую территорию средней школы № 7 и прилегающая к ней. Умело организуя здесь школьников биолог А. Ф. Циркова. Она с большим старанием поливала летом деревья и кустарник вдоль улицы Комсомольской и Пионерской.

Постоянный уход юных друзей природы за большими школьными садами в средних школах №№ 13, 12, 15 дает свои плоды.

И все же на большой площади за зелеными насаждениями не налажено должного ухода. Около 48 гектаров земли занимают в городе скверы, микроскверы, бульвары, парк. Ежегодно в весенне-осенний период члены общества высаживают до двадцати тысяч деревьев и пятидесяти тысяч саженцев кустарника. А высаживают ведь не все. Не всюду еще организован полив, не часты случаи шефства жильцов близлежащих домов над молодыми саженцами.

Осенью 1980 года вдоль домов 2а, 4а на улице Факел социализма в два ряда были высажены молодые березки. Весной высадившие их работники управления «Жилстрой» поливали, а потом перестали, и часть деревьев погибла. Не заботится о зеленых насаждениях, высаженных вдоль бульвара на улице Факел социализма коллектив производственно-жилищного треста: деревья здесь не окопаны, зарос кустарник, нет полива. И таких примеров немало.

46 тысяч членов общества охраны природы насчитывается в нашем городе. И если бы каждый взял шефство хотя бы над одним деревцем — город стал бы парком. Так давайте же позаботимся о нашем зеленом друге, он ведь требует так мало ухода и платит добром: чистым воздухом, свежестью, тенью в жару. Заботиться о нем — долг каждого.

Г. КОВАЛЕВА,
заместитель председателя
совета городской
организации общества охраны
природы.

Благодарность за заботу

Уважаемая редакция!

От души хочется поблагодарить людей, которые привели в порядок зеленый уголок по ул. им. Чапаева. Не знаем, те ли наша прошлогодняя просьба подействовала, но ли время подошло, но пришли на этот участок озеленители — настоящие мастера с золотыми руками. Они так славно обрабатывали все здесь, что мы, идя на работу в профилакторий, радуемся этой красоте и говорим спасибо этим женщинам за заботу и труд. Эта ежедневная радость помогает нам еще лучше работать, чтобы все, кто приходит после работы отдохнуть и подлечиться в наш профилакторий, чувствовали себя как дома.

В. ПРОХОРОВИЧ,
постоянная читательница
газеты.

Радует зеленую и красивым убранством сквер у Дворца строителей. Яркий цветочный наряд вокруг фонтана привлекает не только взрослых. С большим удовольствием проводят здесь время и дети.

Таких зеленых уголков, как этот, в нашем городе немало.

Фото М. БАБЕНКО.



Готовьтесь к выставке

Доброй традицией стало в городе ежегодное проведение в августе выставки достижений по охране и приумножению богатств природы. Полным ходом идет подготовка к открытию выставки «Природа-81».

Она проводится с целью показа практических результатов выполнения закона об охране природы производственными коллективами промышленных предприятий и строительных организаций, коллективами учащихся школ и учеб-

ных заведений, предприятиями коммунального хозяйства и общественными организациями, всеми природолюбями города.

Организаторы выставки — городская организация общества охраны природы — ставят своей целью привлечение еще большего внимания всех жителей нашего города к участию в охране природы: воздуха, водоемов, зеленых насаждений внутри города и за его пределами, охотничьей фауны и рыбных запасов, усиления общественного контроля за

Дарить людям радость

Жаркое выдалось нынче лето. Зноет дышит земля, трудно дышать раскаленным воздухом и ей, и людям. Даже листья у деревьев сжались, поникли от жары.

А у проходной нашего завода запасных деталей вас встречает даже в такое время всегда цветущий оазис. Радует глаз яркий ковер клумб с композицией из разных цветов. Здесь и петунья, и флоксы, и масса других цветов. А как прекрасна клумба с цветущими до глубокой осени розами. Опушкой этих живых ковров служит нежная, пушистая зелень многолетней астры, чьи скромные небольшие цветы будут радовать всех до самых морозов. Асфальтовые аллеи уводят вас в настоящий парк, где группами стоят деревья пирамидальные тополи, березы, клены, ясени, голубые и обыкновенные ели, черемуха. На небольших полянах — группы цветов: тюльпанов, гладиолусов, пионов. Здесь и прохладно, и дышится легко.

Небольшая стела у завода украшена выющимся виноградом, у подножия ее — клумба с композицией из цинний, портулака.

А на внутризаводской территории вас встретит приятная неожиданность: березовая роща, — светлая, радостная. Кажется, сюда переселился нетронутый уголок русского леса. И не верится, что все это создано руками человека. Есть на территории завода немало ваз с такими цветами, как вербена, сальвия, петунья, множество клумб, имеется фруктовый сад.

Все это хозяйство Александры Сергеевны Безумновой — агронома завода, человека творческого, беспокойного.

Заботы о летней красоте, так радующей нас, начинаются у нее ранней весной, в марте. Тогда производится посадка рассады, прополка, пикировка, рыхление, полив, подкормка, — немало дел. Одновременно с заботами о рассаде ведется подготовка почвы для расте-

ний и составляется как бы проект будущей красоты земной. Набрасываются эскизы клумб, сочиняются композиции по росту, цвету растений.

После высадки рассады в грунт ведется борьба за ее стопроцентную выживаемость, полив, прополка, подкормка, подвязка и так далее — забот немало.

Под руководством Александры Сергеевны работает девять человек. Кроме ухода за растениями, они проводят уборку территории, очистку ее от снега зимой. Работают все хорошо, добросовестно. Ветеранами труда являются Р. И. Байгузина, Л. А. Вдовина.

Сама Александра Сергеевна — человек, влюбленный в свою профессию. Закончив Волгоградский лесомелиоративный техникум, с 1972 года трудится она агрономом на нашем заводе. Тогда около завода был пустырь с несколькими чахлыми деревьями и трудно было представить себе эту территорию такой прекрасной, какова она сегодня.

Вспоминает Александра Сергеевна, как приходилось привозить с Липецкой лесостепной базы крохотные елочки, саженцы клена, ясени, березы и других деревьев из Аткарского лесопитомника. Много тревог и забот о молодых деревьях было у агронома, пока они выросли. А сейчас голубые ели — гордость Александры Сергеевны. Вошедшие в силу, украшенные маленькими шишечками, они радуют каждого как в новгородный праздник, как обещание сказки.

Ее профессия — дарить радость людям, создавать своими руками прекрасное — самая замечательная, считает она. И заводчане очень благодарны своему агроному и ее бригаде за эти прекрасные цветущие уголки и аллеи, где приятно отдохнуть в обеденный перерыв и после трудового дня.

Г. КОМНАТНОВА,
инженер завода, член
рабкорвского поста.

соблюдением государственных правил использования природных ресурсов.

К участию в выставке приглашаются и все любители-садоводы, и цветоводы для показа своих личных достижений в выращивании цветов, плодов и ягод, искусстве оформления букетов, клумб, газонов, в оформлении дворовых участков, балконов, жилых помещений.

На выставку могут быть представлены фотосенды, панно, фотоальбомы, рассказывающие об охране природы и приумножении ее богатств, а также живые цветочно-деко-

ративные растения различных видов, форм и сортов, разнообразные декоративные украшения, букеты, корзинки из цветов, цветочные гирлянды, цветочно-ковровые панно, плоды, овощи, ягоды.

Итак, готовьтесь к выставке, любители природы. К участию в ней приглашаются все промышленные и коммунальные предприятия, учреждения, школы и учебные заведения, садоводства, цветоводства — все, кто своим трудом умножает природные богатства родного края и заботится об их охране.

Г. ПЕТРОВА.



СТАРТУЮТ

ЮНЫЕ

Республиканская спартакиада «Юный спартаковец» широко шагает по городам страны, называя новые имена спортсменов. Команду легкоатлетов от нашего города на спартакиаде представляла ДСШ-1 горно. В город Орел съехались более 50 команд, победители областных спартакиад. Возраст участников 15—16 лет.

Первый вид программы — толкание ядра был удачным для Людмилы Новиковой. Она вновь подтвердила звание сильнейшей толкательницы ядра нашего общества. Впервые это звание она завоевала на зимнем первенстве в Орджоникидзе. К своей коллекции наград Людмила добавляет еще серебряную медаль за метание диска. Тренер чемпионки — А. Шитов.

С большим интересом проходили финальные забеги на 100 метров.

Выстрел стартового пистолета, и участницы стремительно приближаются к финишу. И вновь над стадионом звучат знакомые имена. Людмила Платонова г. Балаково — серебряный призер в беге на 100 метров, результат ее забег 12,2 секунды (тренер В. Шеронов).

В борьбу вступают юноши и накал соревнований растет. Крупнов Руслан в толкании ядра занял 4 место, в метании молота Олег Максимов на пятом месте (тренер воспитанников А. Гончаренко). С личными рекордами пробежал Виктор Серов, выиграв забег на 800 метров с результатом 1,59,6 секунды и в финале 1500 метров с результатом 4,09,0 секунды (тренер В. Шеронов). В итоге трехдневной борьбы на

беговых дорожках стадиона «Спартак» команда г. Балаково заняла шестое место, поднявшись на одну ступеньку выше по сравнению с зимними соревнованиями.

Безусловно, каждое соревнование заставляет проанализировать итоговые результаты и в целом работу всего коллектива, яснее видеть перспективу. За годы работы ДЮСШ-1 горно в отделения легкой атлетики появились чемпионы СССР, члены сборной команды СССР, участники первенства Европы. Это дает право на улучшение условий для проведения учебно-тренировочного процесса.

К сожалению, из года в год легкоатлеты города живут ожиданиями и мечтой хотя бы об одной резинобитумной дорожке, которой вполне хватило бы для города на 15 лет. Изготовить ее можно в местных условиях, для этого нужна резиновая крошка из отходов производства и битум. Инструкция по изготовлению и укладке резинобитумных покрытий имеется.

Речь идет о покрытии беговой дорожки в первом микрорайоне, в районе шлюзов. В этом деле должны оказать помощь все организации города, а возглавить работу необходимо комбинату спортивных сооружений производственного объединения «Химволокно». Синтетическое покрытие стадиона не требует больших затрат сил и средств на поддержание состояния дорожки. Нет пыли как от гравевой и особенно от доломитовой дорожки. Разметка секторов и дорожек красками сохранится на весь сезон и в сочетании с зеленой газонной травой придает стадиону торжественную строгость и красоту.

Стадиону — быть любимым местом горожан для посещения спортивных мероприятий, проведения утренних зарядок, занятий групп здоровья, спортивных и трудовых праздников.

В. ГОРШЕНИН,
председатель горсовета ДСО «Спартак».

четыре мотогонщика могли получить право на участие в финальном заезде. Пять человек набрали одинаковое количество очков и претендовали на четвертое место. Им был дан дополнительный перезезд, который выиграл спортсмен «Нефтяника» З. Гафуров. Он получил право на участие в финале. Однако, в решающем заезде ему не повезло. З. Гафуров упал, получил травму и не мог продолжить гонку.

А победителем личных состязаний стал балаковец А. Михлашевский. Второе и третье места заняли соответственно его товарищи по команде С. Денисов и В. Дубс. Они и стали обладателями ценных призов.

Два дня пальму первенства оспаривали юные мотогонщики. Два из них — А. Волохов и Д. Некрасов набрали одинаковое количество очков. Им был дан дополнительный перезезд, в котором победителем стал А. Волохов. Молодые спортсмены также награждены ценными призами.

19—20 августа балаковцы принимают на своем треке чемпиона страны прошлого года команду «Сибирь» из Новосибирска.

В. МАКСИМОВ.

Установлена и норма отстрела птиц для одного охотника: за день охоты можно добыть одного гуся, за сезон не более 5 штук, соответственно уток за день — 3, за сезон 15, болотной дичи за день — 5, за сезон 25, вальдшнепов за день — 5, за сезон — 25.

При этом общее количество отстрелянной дичи за день охоты не должно превышать пяти.

В. МАТВЕЕВ,
охотовед.

Среднее городское профессиональное техническое училище № 38 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

- на 1981-1982 учебный год девушек и юношей не моложе 15 лет, с образованием 8-10 классов по следующим специальностям:
 - прессовщик - вулканизаторщик (девушки, юноши) — 8-10 кл.
 - контролер ОТК (девушки) — 8 кл.
 - эл. монтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования (юноши) — 8 кл.
 - слесарь КИП и автоматики (юноши) — 8 кл.
 - слесарь-ремонтник (юноши), спортивная группа — 8-10 кл.
 - оператор прессов вулканизации (юноши, возраст не моложе 17,5 лет) — 10 кл.
 - лаборант по механическим испытаниям (девушки) — 10 кл.
 - слесарь по ремонту автомобилей (юноши) — 8-10 кл.

Училище готовит специалистов для работы на заводах резиновых технических изделий. Учащимся со средним образованием выплачивается стипендия 36—72 рубля в месяц (отличникам учебы выплачивается повышенная стипендия). Всем учащимся во время прохождения производственной практики выплачивается 33 процента заработка. Уволенным в запас из рядов Советской Армии стипендия выплачивается в размере тарифной ставки разряда по данной специальности. Учащимся, обучающимся по профессии прессовщик - вулканизаторщик с образованием 8 классов, выплачивается стипендия до 36 рублей в месяц.

Срок обучения от 6 месяцев до 3 лет. Учащиеся, окончившие 8 классов, находятся на полном государственном обеспечении. Всем учащимся предоставляется благоустроенное бесплатное общежитие.

Учащиеся, окончившие училище с отличием, могут поступить в высшие и средние учебные заведения без стажа обязательной работы после учебы.

Заявления подавать в приемную комиссию училища. К заявлению прилагаются: документ об образовании, характеристика, автобиография, медицинская справка, 6 фотографий (размером 3х4), справка с места жительства, копия свидетельства о рождении, паспорт, приписное свидетельство или военный билет (предъявить лично).

Адрес училища: 413800, г. Балаково-19, Саратовская область, ул. Шевченко, 20, ГПУУ-38.

Доехать до училища можно троллейбусами № 1, № 2, автобусами 2, 7 до остановки «улица Шевченко», автобусами №№ 8, 9 до остановки «46» микрорайон.

Все организации, имеющие талоны на вывоз мусора на городскую свалку, должны их зарегистрировать в Спецавтохозяйстве (по адресу: Промышленная зона, остановка «Хлебозавод»). С 1 сентября 1981 года талоны старого образца недействительны.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ г. БАЛАКОВА!

В нашем городе работает бюро по трудоустройству населения. Бюро располагает сведениями о наличии свободных мест и вакансий на предприятиях, стройках и в организациях города.

Если вы временно не работаете, обращайтесь в бюро по трудоустройству населения. Здесь вам помогут подобрать работу по специальности с учетом ваших желаний, опыта работы, квалификации.

Адрес бюро: ул. Комсомольская, 35, кв. 1, проезд автобусами №№ 1, 5, 7, 10 до остановки «Одежда» или «Детский мир».

Время работы: ежедневно с 9-00 до 18-00 (без перерыва), кроме субботы и воскресенья.

5—4. **Пассажирское автотранспортное предприятие ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ** по подготовке:

- а) водителей категории «Д» (для работы на автобусах).
- Обучение с отрывом от производства. Время обучения засчитывается в общий и непрерывный трудовой стаж. Выплачивается стипендия в размере 85 рублей. Обучение без отрыва от производства. Занятия начинаются с 18-00, стипендия не выплачивается.

На курсы принимаются юноши в возрасте 20,5 лет, а уволенные в запас из рядов Советской Армии не менее 20 лет к началу обучения и с образованием не ниже 8 классов.

После окончания и сдачи экзаменов предоставляется работа в качестве водителя с обязательной отработкой на предприятии в течение 2-х лет.

За справками обращаться в отдел кадров пассажирского автотранспортного предприятия.

Проезд автобусами № 1 и № 10 до остановки «Пушкинская». Телефон 4-21-79.

5—4

Бюро добрых услуг производственного управления бытового обслуживания для жителей и гостей города Балакова

ПРОИЗВОДИТ СЛЕДУЮЩИЕ ВИДЫ УСЛУГ:

- вручение подарков к юбилейным и торжественным датам;
 - доставку тортов и подарочных наборов к праздничному столу;
 - поздравление детей с днем рождения дома и в детских учреждениях в костюмах героев сказок и мультфильмов;
 - выполняет машинописные работы для населения;
 - производит обивку дверей дерматином, подшивание карнизов, бра, люстр, врезку замков;
 - проводит набор на платные четырехмесячные курсы кройки и шитья. Начало занятий с 1 сентября.
- Заказ можно сделать по телефону 4-47-15. Наш адрес ул. Ленина, 124, здание гастронома «Ромашка», третий этаж.

3—1

В КИНОТЕАТРАХ

- 14, 15, 16 августа.
- Россия. Мультсборник № 68 НУ, ПОГОДИ! — в 9, 11. СЛУЖА ОТЕЧЕСТВУ — в 13, 15, 17, 19, 21.
- Космос. Мультсборник БАБА ЯГА ПРОТИВ — в 9, 10, 30. ПО ЗАКОНУ ЧЕСТИ (2 серия) — в 12, 15, 18, 15, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел масс — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, на Свердлова, 69. Объем 1 в. д., заказ № 129, тираж 23900.

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в объединение «Химволокно» аппаратчиков сернокислотного и сероуглеродного цехов, формовальщи волокон, кислотной стаяции, операторов кручения, крутильщиц, съёмщиц, ставяльщиц, перемотчиц на производство шелка, подготовщиц паковок на производство шелка, мотальщиц, грузчиц, рабочих путей, стрелков воензированной охраны, (бесплатно выдаются обмундирование, обеды), электромонтеров, газосварщиков, водителей электрокар, машинистов холодильно-компрессорных установок.

Лица, не имеющие указанных специальностей, смогут приобрести их в короткий срок на предпрятии.

Семейным рабочим, заключившим срочные трудовые договоры, гарантируется предоставление жилой площади.

Одиночкам рабочим предоставляется благоустроенное общежитие.

В объединении «Химволокно» лучше новый пех синтетического волокна (сеновального шпайгата). Приглашаются рабочие: аппаратчики, крутильщицы, слесари, электромонтеры, слесари КИП и автоматики.

Предоставляются гарантии на получение комнаты в течение 3—6 месяцев.

5—4 на пусковые объекты Балаковского элеватора в стройпоезд Э-40:

монтажников, каменщиков, штукатуров, плотников, слесарей-сантехников 3—4 разрядов, электросварщиков 4—5 разрядов, экскаваторщиков.

За направлениями на работу обращаться в бюро по трудоустройству.

на хлебокомбинат пекарей, формовщиц, слесарей, уборщицу, плотника.

в пассажирское автотранспортное предприятие «Д» для работы на автобусах, шоферов категории «ВС» для работы на легковых такси, механиков, вулканизаторщиков, токарей, водителя мотороллера, водителя автопогрузчика, мойщиков автобусов, мастера производственного участка, рабочих строительных специальностей.

За направлениями на работу обращаться в бюро по трудоустройству.

В лесоторговую базу поступила в продажу олимпиада (разливная) по 1 рублю 80 копеек за килограмм.

2—2. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. Мультсборник ЗОЛУШКА — в 9, 10, 30. ТРИДЦАТЬ ТРИ НЕСЧАСТЬЯ — в 12, 15, 18, 15, 21.

Малый зал. РАССЛЕДОВАНИЕ ПОРУЧЕНО МНЕ — в 14, 16, 18, 15, 21.

Октябрь. ДЮИМОВОЧКА — в 9. ВСАДНИК НА ЗОЛОТОМ КОНЕ — в 11, 13, 15. ИЗ ЖИЗНИ ОТДЫХАЮЩИХ — в 17, 19, 21.

УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПОБЕДА

На матч командного чемпионата страны по спидвею с мотогонщиками «Нефтяника» из Октябрьского балаковские спортсмены были настроены по-боевому. Во-первых, они хотели порадовать зрителей своим мастерством в канун празднования 25-летия Саратовгэсстроя, во-вторых, стремились взять реванш за досадный проигрыш в гостях.

С первых же заездов наши мотогонщики уверенно набирают очки. Они имеют явное превосходство в мастерстве над своими соперниками и уверенно лидируют, стремясь закрепить инициативу. В конце матча уже никто не сомневался в победе «Турбины». Этот поединок балаковцы выиграли со счетом 62:40.

Во второй день в личных соревнованиях спортсмены боролись за призы, учрежденные мото клубом «Турбина» в честь 25-летия Саратовгэсстроя. Состязания проходили в упорной борьбе. Только

О ПРАВИЛАХ ОХОТЫ

Решением исполкома областного Совета народных депутатов с 15 августа по 8 ноября (с 18 часов) разрешена летне-осенняя охота на территории области на гусей, уток, болотную дичь, вальдшнепов, голубей.

Запрещен отстрел тетеревов, дроф, стрепетов, красных уток, пеганок, перепелов, серых куропаток и других видов птиц, указанных в пункте 16 правил охоты.

Особо подчеркивается, что запрещена охота на всех рыболовных прудах — в понедельник, вторник и среду.

Редактор **В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.**